

# 感染奥密克戎后，抗原多久能测出来？ ——国务院联防联控机制专家回应防疫热点

新华社 董瑞丰 彭韵佳 顾天成

为进一步优化新冠病毒检测策略，做好防控工作，国务院联防联控机制综合组近日印发了《新冠病毒抗原检测应用方案》等文件。感染奥密克戎后，抗原多久能测出来？抗原“阳”了怎么办？围绕公众关注的热点问题，国务院联防联控机制有关专家作出专业解答。

## 1.问：感染奥密克戎后，抗原多久能测出来？

答：抗原检测的速度更快，操作更便捷。但一般要等到病毒复制到较高水平、感染者排毒量较高时，抗原才可以检测出来。

在初期，即使感染者出现一些轻微症状，由于病毒载量低，抗原检测未必显示阳性。根据奥密克戎的

潜伏期估算，一般感染后2至3天可以检测出来。部分感染者尤其是无症状感染者，由于病毒载量持续较低等原因，可能要5天甚至更长时间后才能检测出来。

## 2.问：抗原检测显示阴性，是不是就意味着没感染？

答：如果病毒在体内还没有大量复制、排出，不能达到抗原检测的灵敏度，结果就会显示阴性。所以会有部分人已经被感染了，甚至出现一些轻微症状，但抗原检测仍显示阴性。不过，通常此时的病毒载量较低，传染性较弱。

抗原检测无需“一天两检”“一天三检”。如有必要，一天测一次即可。

## 3.问：为什么有人抗原阳性，核酸却是阴性？

答：两种检测方式的灵敏度不同，加上采样操作不一定标准，可能

出现“假阳性”或“假阴性”的结果。通常来说，核酸检测的准确率更高。

如居家治疗人员症状明显好转或无明显症状，自测抗原阴性并且连续两次核酸检测阴性( $Ct$ 值 $\geq 35$ ，两次检测间隔大于24小时)，可结束居家治疗，恢复正常生活和外出。

## 4.问：抗原检测阳性怎么办？

答：抗原检测如果是阳性，没有症状或症状轻微时，居家隔离治疗，按照居家隔离治疗人员用药指引，选择适宜的药物进行治疗。症状加重时，及时前往医疗卫生机构发热门诊(诊室)就诊。

老年人如果抗原检测阳性，还应在医务人员指导下选择药物。症状加重时，及时前往三级医院就诊。

此外，抗原检测如果阳性，按照要求向基层医疗卫生机构报告结果。

## 【新闻速览】

## 美国艾奥瓦州校园枪击案 又一名被告认罪

美国3月艾奥瓦州校园枪击案发生后，10名青少年受到故意伤害、谋杀等指控。据美国媒体11日报道，其中4人已经认罪，而第5位被告本月9日认罪。

这起枪击事件震惊全美。据美联社报道，调查显示作案者是10名青少年，年龄最小的仅有14岁，最大的18岁。他们携带至少6支枪，驾驶3辆汽车到这所中学外开火，射出了至少42发子弹。

## 为存钱 德国民众假期不出行

通货膨胀高企背景下，德国国内旅游业受到冲击。许多民众选择年末假期不旅游，德国北部滨海度假地区酒店民宿出现不少空房。

乌克兰危机今年2月升级以来，德国等欧洲国家追随美国对俄罗斯发起制裁，但制裁反噬作用令欧洲国家处境窘迫，能源短缺、价格飙升，欧元区通胀率持续处于高位。

## 莫斯科举办玩偶艺术展

这是12月10日在俄罗斯莫斯科玩偶艺术展上拍摄的展品。

近日，莫斯科举办玩偶艺术展，展出逾千名艺术家制作的各式玩偶作品。



## 吉林省查办一批涉疫物资价格违法案件

新华社 王晓林

近日，针对连花清瘟、抗原检测试剂等部分涉疫物资价格波动情况，吉林省市场监管部门以线上线下批发、零售价格为重点，全面开展巡查检查，严厉打击借疫情之机，哄抬涉疫物资价格、囤积居奇、捆绑搭售、不执行价格干预措施等价格违法行为，目前已立案8件。

这些案件主要涉及长春市、吉林市、四平市等地药店、医药批发公

司大幅提高连花清瘟胶囊、抗原检测试剂盒销售价格，强制搭售变相大幅提高连花清瘟胶囊价格，囤积连花清瘟胶囊并无正当理由不及时对外销售等，涉嫌违反《中华人民共和国价格法》、市场监管总局《关于查处哄抬价格违法行为的指导意见》等法律规定，构成违法行为。

吉林省市场监督管理厅相关部门负责人表示，市场监管部门将依法从快从严从重处罚此类案件。下

一步，全省市场监管部门将密切关注药品、医疗器械等涉疫物资市场价格动态，加大巡查检查力度，严查各类价格违法行为，持续曝光违法典型案例，及时妥善处置价格投诉举报，切实维护市场价格秩序和消费者合法权益。

同时，吉林省市场监督管理厅提醒消费者理性消费、适度备药，如发现涉嫌价格违法行为，及时拨打12315热线投诉举报，一经查实，市场监管部门将依法严肃处理。

## 河南黄山遗址发现6000多年前粮仓群



这是12月10日在河南南阳黄山遗址拍摄的仰韶中期粮仓基址。

记者近日从河南省文物考古研究院获悉，河南南阳黄山遗址考古发现仰韶中晚期粮仓群，目前共清理出16座粮仓基址。大量粮仓基址的发现展现了6000多年前原始贸易的辉煌，为探讨仰韶时期社会复杂化和文明化进程提供了关键材料。

新华社发 陈辉 摄

## 中国多个自然保护地入选世界自然保护联盟绿色名录

新华社 郭爽 陈琛

世界自然保护联盟10日在加拿大蒙特利尔宣布，更新世界自然保护联盟绿色名录，黄果树风景名胜区、神农架国家公园等11处中国自然保护地入选。

这份在《生物多样性公约》第十五次缔约方大会(COP15)第二阶段会议期间宣布的入选名单共包括18处自然保护地，其中中国11处，墨西哥3处，秘鲁2处，法国和赞比亚各1处。至此，世界自然保护联盟绿色

名录上的自然保护地达77处。

本次入选的中国自然保护地分别为广州海珠国家湿地公园、湖南壶瓶山国家级自然保护区、黄果树风景名胜区、吉林长白山国家级自然保护区、陕西长青国家级自然保护区、钱江源国家公园、龙湾群国家森林公园、湖北七姊妹山国家级自然保护区、神农架国家公园、湖南八大公山国家级自然保护区和内蒙古大兴安岭汗马国家级自然保护区。其中，先前已入选绿色名录的陕西长青国家级自然保护区和龙湾群国家

森林公园此次获得证书更新。

世界自然保护联盟高级官员詹姆斯·哈德卡斯尔当天接受记者采访时说，中国投资建设了数千个自然保护区，经验极其丰富，国际社会可以学习并分享、交流这些经验，共同获益。

世界自然保护联盟绿色名录是一项旨在成功保护自然的全球运动，会根据全球适用的严格标准对“管理有效、治理公平、对人类和自然产生长期积极影响”的自然保护地进行认证。

## 智利拉斯卡尔火山喷发

智利拉斯卡尔火山10日中午开始喷发，喷出物达数千米高，引发轻微地震。

拉斯卡尔火山位于智利北部安第斯山脉，海拔5592米，距离有世界“干极”之称的阿塔卡马沙漠约70公里。这座火山比较活跃，有记录以来最大规模喷发发生在1993年，此后也有数次小规模喷发。

